



Beregszászi Harangszó

A Beregszászi Szent Kereszt Plébánia hírlevele

V. évf. 13. szám – VIRÁGVASÁRNAP (2015.03.29.)



Kedves Testvérek!

A Nagyböjt egy nagy utazás, a Nagyhet a hegytetőn való találkozás azzal az Egyetlennel, aki el nem évül, örök életet ad ajándékba, és a Húsvét pedig annak öröme, hogy Aki van, feltámadott, és minket is feltámaszt majd.

Mindenkinek üdött Nagyhetet és nagyon boldog húsvéti ünnepeket kívánok, szeretettel:

Molnár János esperes-plébános

OLVASMÁNY Iz 50, 4-7, **SZENTLECKE** Fil 2, 6-11

Válasz: Istenem, Istenem, * miért hagytál el engem?

Az apostoli ígértetés legősibb része a szenvedéstörténet volt. Igazolták, hogy a szenvedésben a próféták jóvendőlése teljesedett és Isten akarata valósult meg. Tehát nem azt jelentette, hogy Isten elvetette Jézust mint álmissiást, ahogy a zsidók gondolták. Amellett Jézus úgy gyakorolta az erényeket a kereszttúton, hogy a róla való elmélkedés a tökéletességnek is biztos útja.

EVANGÉLIUM Szent Márk könyvéből (Mk 14, 1–15, 47)

A főpapok korán reggel tanácsot tartottak a vénekkel, az írástudókkal és az egész főtanáccsal, majd Jézust megkötözve elvezették, és átadták Pilátusnak, Pilátus megkérdezte őt: „Te vagy a zsidók királya?” Jézus ezt válaszolta: „Te mondd.” – A főpapok sok vádat hoztak fel ellene. Pilátus újra megkérdezte: „Nem felelsz semmit sem? Nézd, mi mindennel vádolnak téged!” De Jézus nem válaszolt többé semmit, és Pilátus csodálkozott ezen.

Az ünnep alkalmával Pilátus mindig elbocsátott nekik egyet a rabok közül, akit kértek. Volt a börtönben egy Barabás nevű rab. A lázadókkal együtt tartóztatták le, akik egy zendüléskor gyilkosságot követtek el. A tömeg felvonult tehát, és kérte Pilátustól azt, amit mindig megtett nekik. Pilátus megkérdezte: „Akarjátok e, hogy a zsidók királyát engedjem szabadon nektek?” Tudta ugyanis, hogy a főpapok csak irigységből adták őt a kezére. Am a főpapok felbujtották a tömeget, hogy inkább Barabás szabadon bocsátását kérik. Pilátus ismét megkérdezte: „És mit tegyek azzal az emberrel, akit ti a zsidók királyának neveztek?” Azok ezt kiáltották: „Feszítsd őt keresztre!” Pilátus folytatta: „De hát mi rosszat tett?” Erre azok még hangosabban kiáltották: „Feszítsd őt keresztre!”

Ekkor Pilátus, aki eleget akart tenni a tömeg kérésének, szabadon bocsátotta Barabást, Jézust pedig megostoroztatta, azután átadta nekik, hogy keresztre feszítsék. A katonák bevezették őt a helytartóság udvarába, és összehívták az egész csapatot. Bíborruhába öltöztették, tövisből font koszorút tettek a fejére, és így köszöntötték: „Üdvöz légy, zsidók királya!” A fejét nádszállal verték, leköpdösték, és térdet hajtva hódoltak előtte. Miután így gúnyt űztek belőle, levették róla a bíborruhát, és ráadták saját ruháját. Ezután kivezették, hogy keresztre feszítsék. Egy arra járó embert, cirenei Simont, Alexander és Rúfus apját, aki éppen a mezőről jött, kényszerítették, hogy vigye a kereszttét. Így vezették ki arra a helyre, amelynek Golgota, vagyis Koponyahely a neve.

Mirhával kevert bort adtak inni neki, de ő nem fogadta el. Felfeszítették a keresztre, azután megosztottak a ruháin, sorsot vetve, hogy kinek mi jusson. Három óra volt, amikor keresztre feszítették. Felirat is volt a kereszten, amelyre elítélésének okát írták: A zsidók királya. Vele együtt két rablót is fölfeszítettek, az egyiket jobb felől, a másikat balról. Így beteljesedett az Írás: A gonoszok közé sorolták.

Akik arra jártak, káromolták, a fejüket csóválták, és

mondogatták: „Te, aki lerontod a templomot, és három nap alatt felépíted, szabadítsd meg magadat, szállj le a keresztről!” Hasonlóképpen gúnyolták őt a főpapok is az írástudókkal együtt: „Másokat megmentett, de önmagát nem tudja megmenteni? A Messiás, Izrael királya szálljon most le a keresztről, hogy lássuk és higgyünk!” Azok is gyalázták őt, akiket vele együtt fölfeszítettek. Amikor hat óra lett, nagy sötétség borult az egész földre, egészen a kilencedik óráig. Kilenc órakor Jézus hangosan felkiáltott: „Élő, Élő, lámám szábaktáni?” Ez azt jelenti: „Istenem, Istenem, miért hagytál el engem?” Amikor néhányan az ott állók közül meghallották ezt, így szóltak: „Íme, Illést hívja.” Valaki odafutott, ecetbe mártott egy szivacsot, nádszállra tűzte, inni adott neki, és ezt mondta: „Hadd lássuk, eljön-e Illés, hogy levegye őt?” Jézus pedig hangosan felkiáltott és kilehelte lelkét. Ekkor a templom függőnye kettéhasadt, fölülről egészen az aljáig. A százados, aki ott állt Jézus előtt, és látta, hogyan lehelte ki a lelkét, így szólt: „Ez az ember valóban az Isten Fia volt.”

A hét szentje: Paolai Szent Ferenc remete

Anyaszentegyházunk április 2-án Paolai Szent Ferencre emlékezik. A calabriai Paolában született 1416-ban. Az általa alapított remetekongregációt, amely később a minimíták rendjévé alakult át, az Apostoli Szentszék 1506-ban erősítette meg. A franciaországi Tours-ban halt meg 1507. április 2-án. Ismerkedjünk meg szent Ferenc remete néhány gondolatával, mely levelezéseiből maradt ránk: A mi Urunk, Jézus Krisztus, aki mindent felülmúló nagylelkűséggel jutalmaz, adja meg nektek munkátok bérét! Kerüljétek el a rosszat, hátrítsátok el a veszélyt! Mi pedig és minden testvérünk, jóllehet méltatlanok vagyunk, kitartóan kérjük az Atyaistent és Fiát, Jézus Krisztust, valamint a Szűzanyát, Máriát, hogy ne hagyjanak mafatokra lelki-testi jóléteket megszerzésében. Nagyon buzdítalak benneteket tehát, testvéreim, hogy bölcsen és gondosan munkáljátok lelketek üdvét. A halál biztos, az élet rövid, és mint a füst elenyészik. Elmélkedjétek tehát a mi Urunk, Jézus Krisztus szenvedéséről, aki irántunk való szeretettől indítva leszállt a mennyből, hogy minket megváltson. Elszenvedett értünk minden lelki és testi gyötrelmet, és nem tért ki semmiféle kín elől sem. A tökéletes türelem és szeretet példáját adta nekünk, legyünk tehát mi is türelmesek a megpróbáltatásokban. A gyűlölködésről és veszekedésről tegyetek le. Kerüljétek el óvatosan a kemény szavakat, és ha ki is csúsznak ilyenek az ajkatokon, ne restelljétek megadni az orvosságot is a szájatokkal, amivel a sebeket ejtettétek. Úgy bocsássatok meg kölcsönösen egymásnak, hogy később a sérelmet fel ne rójátok. A sérelemre való visszaemlékezés ugyanis: jogtalanság, a harag továbbszövése, a bűn megőrzése, az igazságosság ellensége, rozsdás nyíl, a lélek mérge, az erények elvesztegetése, az elme férgé, az ima megzavarása, az Istenhez intézett kéréstek erejének megsemmisítése, soha el nem alvó gonoszság, soha el nem fogyó bűn és mindennapi halál. Szeressétek a békét, ezt a mindenekfelett kívánatos, értékes kincset. Már tudjátok, hogy bűneink felkeltik Isten haragját. Bűnbánatot kell tehát tartanotok, hogy megbocsásson nektek az irgalmas Isten. Amit eltitkolunk az emberek előtt, az nem titok Isten előtt. Térjétek meg tehát őszinte szívből! Úgy éljétek, hogy elnyerjétek az Úr áldását, és az atyaisten békéje legyen mindig veletek! Fontoljuk meg tehát ezeket a tanításokat ezen a nagyhéten, hogy méltón készüljünk fel a szent ünnepekre.

“Az élő vizek forrását fakasztja szívünkben”

Barsi Balázs nagyböjti lelkigyakorlata Beregszászban

Barsi Balázs atya érkezett a beregszászi római katolikus templomba, hogy március 16-18. között délutánonként nagyböjti gondolatait ossza meg a kárpátaljaiakkal.

A nagyböjti időszak evangéliumai nagyon nagy jelentőségűek – kezdte lelkigyakorlatát Balázs atya –, melyet most a samáriai asszony példáján keresztül mutatott be az egybegyűlték számára.

A nagybőjt középpontjában nem a keresztút áll – majd csak az utolsó két hétben – hanem a kereszt kút. Akkor készítették fel a keresztelendőket a keresztségre, újratanulták az emberek, mit jelent krisztusnak lenni. Ezen a történeten keresztül mi is újraélhetjük, milyen boldogság kereszténynek lenni.

Az evangéliumi rész kapcsán az atya kitért arra, hogy az emberiségben kétfajta szomjúság van jelen: az egyik az evilági, testi, pszichikai szomjúság, a másik pedig egy istenre vonatkozó szomjazás. A paradicsomi időben ez a két szomjúság nem különült el, akkor vált ketté, amikor elszakadunk Istentől. A mai ember is elsőként a testét lakatja jól, és gyakran elfelejtkezik a lélek táplálásáról, melynek éhségét nem lehet földi dolgokkal enyhíteni.

Amíg el nem szakadtunk Istentől, nem volt testi és Isten utáni vágy. Mi, a paradicsomi állapotban Istennel való végtelen szeretetkapcsolatban éltünk, ami a bűnbeeséssel megszakadt, de Krisztus visszahozta nekünk a Földre. Kezdetben nem volt két fajta szeretet, Istent vagy az embert szeretni. Balázs atya meglátása szerint ez ma a mi tragédiánk. Ez az egységes kép a kisgyermek lelkében még benne van, ezért kell odafigyelni rájuk. A gyerekek lelkében visszacsatolást érezhetünk az ősi állapotokhoz. A gyermek úgy tudja, hogy apa és anya soha nem hálnak meg, mindig szeretnek, és ennek nem lesz vége. A gyermekeknek van igazuk, csak az ember ezt a fajta gondolkodást megtörte.

A házasság is egy állandó állapot volt a paradicsomi létben, nem bomlott fel, mert az a szeretet, amelyik elmúlt, az sose volt szeretet. Ezt hozta nekünk vissza Krisztus. Azonban ma már katolikus házasságok is sorra bomlanak fel Magyarországon is. A paradicsomi időkben nem különült el az imádság és a munka sem, mert a munka is imádság és az imádság is munka. A legnagyobb munka, amin dolgoznunk kell, hogy higgyünk az Isten fiában. A paradicsomban nincs profán és szent, templomi és templomon kívüli élet. Ezt tette tönkre az ember, ezért született kétféle szomjúság az emberben.

Az emberben kétféle szomjúság van, mert két világban él. Nálunk és Európában is háború van, le akarják rombolni a férfit és a nőt, a legalapvetőbb isteni építményt. Véres és rettenetes háború az új globális etika, ami az embert csak matériának, a világ képződményének tartja. Egyszerre két világ van bennünk: van egy ritmusos és van egy nem változó világunk. A ritmusos világ a szívdobogás, levegővétel, álom-ébredés, szomjúság-szomjoltás, éhség-étkezés, de belül a személyünk mélyén nem olyan szeretetre szomjazunk, ami néha kihagy vagy megszűnik, hanem változatlan, végtelen jóságra, szeretetre.

Csókai Balázs agykutató megállapítását hozza példának Balázs atya, aki szerint az agy mögött ott van valaki. Minden emberi tevékenységnek van egy helye az agyban, csak az énünknek, egyéniségünknek nincs helye. Most ezt a csodát akarják a tudósok lerombolni, a cethaloknak is személyiséget akarnak adni, ember és állat között a különbséget el akarják tüntetni. Jézus teste emberi, de az énje a második isteni személy.

A világ krisztusi evangéliumból lopott alapfogalmakkal dobálózik, csak elferdítve használja azokat. A személyiségi jogokat gyakran emlegetik, de nem tanulták meg, hogy a személy, az én, magáról tudó, magáért felelős, szeretni képes és szerethető; egy csoda. Amint megfogantunk, az ÉN-t bennünk Isten már megteremtette. Ezért szentség a fogantatás, ezért kell vigyáznunk rá, nem szabad profanizálni. Isten megteremti a személyt, aki szeretetre szomjas. A hitetlen embernek is van erre igénye, csak nem tudja, hogy mi a hiányzik az életéből. Szükségünk van a végtelen igazságra, szépségre, jóságra és örökké tartó szeretetre, csak így tudunk élni.

Istenben semmi szomjúság nem volt, de elhozta Jézust, akin keresztül szomjazik az emberek szeretetére. A samáriai asszony történetében elment Krisztus a kúthoz, ahova az emberek vízért

járnak, hogy mindenkivel találkozzon, aki szomjazik. Ő keres meg minket először. Akik a lelkigyakorlatra eljöttek, ők is Istenre szomjaznak. De senki sem jön Istenhez, ha az Atya nem vonzza őt. Azért szólít meg bennünket, mert küldetésünk van a világban. A szomjazók nem csak vizet kaphattak a lelkigyakorlaton, hanem az élő vizek forrását.

PLÉBÁNAI HIRDETÉSEK

+ **Gyónási lehetőségek a Nagyhéten:** hétfő: 07:30-07:50, kedd: 07:30 - 07:50, szerda: nincs, csütörtök: 17:00 - 17:50, péntek: 17:00 - 17:50 és szükség szerint a szertartások után is.
+ Március 31-én, kedden a reggeli szentmise után a **Szent Mónika közösség imaórája** lesz.
+ Április 1-én, szerdán a **keresztutat** nem a templomban fogjuk végezni, hanem a hegyen lévő keresztúton megyünk végig 16 órától és a **szentmisét a nagy keresztnél** tartjuk 17 órától.
+ Április 2-án, **Nagycsütörtökön éjszakai virrasztás** a Szent Sírnál a cserkészekkel 18 órától éjfélig, másnap reggel 6-8-ig.
+ Április 3-án, pénteken az **egyháztanács tagjai** végzik a keresztutat a templomban 17 órától.
+ **Húsvéti élelmiszer csomag gyűjtése** a rászorulóknak. A karitás már kihelyezte a templomban a gyűjtődobozt, amelybe szívesen fogadják a hívek adományait: tartós élelmiszereket.
+ **Karitás felmérés!** Szeretnénk jobban megismerni egyház-községünk rászorulóit. Kérjük, a név, cím, telefonnal dobják be a karitás dobozba, mire lenne szükségük, miben szenvednek hiányt, miben tudunk segíteni? Segítsen, hogy segíthessünk!

IGENAPTÁR (B év)

29. vasárnap: Iz 50,4-7; Zs 21; Fil 2,6-11; Mk 14,1 - 15,47.

30. hétfő Iz 42,1-7; Zs 26; Jn 12,1-11

31. kedd Iz 49,1-6; Zs 70; Jn 13,21-33.36-38

1. szerda Iz 50,4-9a; Zs 68,8-34; Mt 26,14-25

2. csütörtök: NAGYCSÜTÖRTÖK

Kiv 12,1-8.11-14; Zs 115; 1Kor 11,23-26; Jn 13,1-15

3. péntek: NAGYPÉNTEK

Iz 52,13 - 53,12; Zs 30; Zsid 4,14-16; 5,7-9; Jn 18,1 - 19,42

TAKI (TALÁLD KI!)

A mai rejtvényünkben egy idegen szó van elrejtve. Lóugrásban haladva megfejtethed. Nehezítésként nem árulom el a magyar jelentését sem, legyen az is feladat. Természetesen szorososan hozzátartozik a mai ünnep – virágvasárnap - tartalmához is, de nagypéntekhez is.

P	S	Z	E	N
V	E	A	D	Ó
É	S	I	T	Ö
R	T	É	S	N
E	S	T	E	K

KERESZTELÉTHÁZASSÁG/TMETÉS

Temetés: Szlepák István (03.25.) és özv. Árvai Lajosné Szokolovszki Magda (03.27.)

HETI MISEREND

nagyhétfő: **08:00 Beregszász**

nagykedd: **08:00 Beregszász**

nagyszerda: **16:00 Beregszász**, keresztút a hegyre
17:00 Beregszász, szentmise a hegyen

nagycsütörtök: 15:30 Macsola

18:00 Beregszász szentmise az utolsó vacsora emlékére

nagypéntek: **18:00 Beregszász**, Urunk szenvedésének ünneplése

nagyszombat: **19:30 Beregszász**, húsvéti vigília ételszenteléssel

húsvétvasárnap: 06:00 Ardó, szentmise és ételszentelés

8:00 Macsola, szentmise és ételszentelés

10:00 Beregszász, szentmise és ételszentelés

12:00 Gut, szentmise és ételszentelés

BEREGSZÁSI RÓMAI KATOLIKUS SZENTKERESZT PLÉBÁNA

Tel./fax: 8-2411elk-25113, web: www.beregszaszplebania.org.ua

Felelős szerkesztő: Jakab Annamária

Ukraina, 90200 Beregszász, Bethlen u. 2.